
四国地域の渇水イメージ調査の紹介四国地域の渇水イメージ調査の紹介

第１４回四国水問題研究会

日時：平成２３年２月１６日 １０時～１２時

場所：高松サンポート合同庁舎 国土交通省四国地方整備局13階1306,07会議室

資料－５



近年、四国地方で頻発する渇水により、恒常的な水不足が四国のマイナスイ
メージとなり、企業誘致など地域間競争力強化の足かせになっていると指摘され
ています。今後、広域的な地域間競争がより一層厳しくなる状況下では、観光や
工業立地を含め、四国全体の活性化が必要であり、その実現のためには水問
題の解決が急務となっています。

四国のイメージ調査実施の背景四国のイメージ調査実施の背景①①

企業誘致に向けた中長期的な課題と処方箋

「〔〔徳島県・香川県徳島県・香川県〕〕両県とも、恒常的な水不両県とも、恒常的な水不
足（のイメージ）が企業誘致の足かせ（撤退足（のイメージ）が企業誘致の足かせ（撤退
の原因）になっているの原因）になっているとの指摘も聞かれる。」

「香川県・徳島県金融経済レポート」より抜粋
2007年11月9日日本銀行高松支店

■香川県・徳島県における企業立地の現状と課題■香川県・徳島県における企業立地の現状と課題
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四国のイメージ調査実施の背景四国のイメージ調査実施の背景②②

・”四国には水が無い”というのは常識になっている、らしい。
四国の渇水情報は全国発信されている

・渇水時の四国の住民生活に対する誤解がある、らしい。
飲み水がない、風呂に入れない・・

・四国の水問題が四国地方の弱みとして活性化の足かせになっている、
らしい。
四国への観光旅行を躊躇・取りやめ

企業・工場の進出を躊躇・取りやめ、撤退

四国が抱える水問題、特に“渇水”による四国地域のマイナスイメージ等
について、街頭アンケートやインターネットアンケートにより意識調査を実
施した。
マイナスイメージの定量化マイナスイメージの定量化
・渇水イメージの有無や浸透度・・・渇水が多いという感覚を有する方の割合
・渇水イメージの程度・・・渇水の深刻さに対する誤解の有無
・観光業への影響・・・四国への観光旅行を取りやめた方の有無、割合

「企業・工場の誘致の足かせ」については、今回対象外としたが、生産活動への影響イメージは確認した。

やや抽象的・推定的な評価

意識の定量化

2



事前に街頭アンケートによる予備調査を実施

四国の四国のイメージ調査の方法イメージ調査の方法 【【①①採用手法採用手法】】

インターネットアンケートを採用インターネットアンケートを採用

・調査場所は、聞き取りのし易さと、地域特性による偏りが比較的少ないと考えら
れる、東京、大阪を選定した。

・民間の専門調査会社の調査網（調査システムとインターネットアンケートモニ
ター）を活用することにより、適切な属性の対象者の選定からアンケート依頼、回
答、集計まで迅速に処理できる。

全国を対象とするため、アンケート対象者の抽出に多大な
労力と時間を要する。

従来方式（郵送方式等に
よる筆記式）の問題点

・四国に対する渇水イメージが高い割合で存在することを確
認した。
・質問内容については、ほぼ適切であり、対話ができないイ
ンターネットアンケートでも使用可能と判断した。

街頭アンケートの概要

懸念されたこと懸念されたこと
・・四国に対する渇水イメージは本当に存在するのか（サンプルは集まるのか）四国に対する渇水イメージは本当に存在するのか（サンプルは集まるのか）
・設定した質問項目は適切か・設定した質問項目は適切か
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四国のイメージ調査の方法四国のイメージ調査の方法 【②【②調査フロー調査フロー】】

同 上

＋

四国に渇水

イメージ有り

（700人）

四国除く全国

（約10,000人）

東京・大阪

（200人）

対象地域

対象者（数）
目的・調査項目手 法段 階

◆渇水イメージがある方への本調査◆渇水イメージがある方への本調査

・渇水イメージ定着のもととなった情報源

・印象に残っているソース（映像やアナウンス）

・渇水の影響範囲（エリア）

・渇水時の市民生活への影響の程度（深刻さ）

・渇水時の四国への観光旅行計画時の対応

・渇水時の生産活動への影響の程度（深刻さ）

・渇水生起の要因

・必要な渇水対策 等

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ

ｱﾝｹｰﾄ
③ 本調査

◆スクリーニング（対象者の抽出、ふるい分け）◆スクリーニング（対象者の抽出、ふるい分け）

◆渇水イメージ浸透度◆渇水イメージ浸透度

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ

ｱﾝｹｰﾄ
②事前調査

◆渇水イメージの有無（浸透度）の確認◆渇水イメージの有無（浸透度）の確認
◆設定した質問がインターネットアンケートで使◆設定した質問がインターネットアンケートで使
えるかどうか確認えるかどうか確認

街頭

ｱﾝｹｰﾄ
①予備調査
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南海難波駅周辺

街頭街頭アンケートアンケート（予備調査）（予備調査） 【【調査調査状況状況】】

・調査日：平成22年11月6日（土曜日）
・調査時間：10:30頃～17:00頃
・天候：晴れ

阪急北千里駅周辺郊外

南海難波駅周辺中心部
大 阪

立川駅周辺郊外 約50人×４箇所
＝約200人
にアンケート

新宿駅周辺中心部
東 京

備 考調査エリア地区圏域

新宿駅周辺 調査状況

調査日時・天候 調査場所・アンケート人数

阪急北千里駅周辺立川駅周辺
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先着700人
に本調査

北海道・東北・関
東・中部・関西・
中国・九州

（各地区100人）

インターネットアンケート（事前調査・本調査）インターネットアンケート（事前調査・本調査） 【【要領①要領①】】

※アンケート対象者の属性を
均等化する（偏りを防止する）
ため、アンケート依頼や先着
枠は、地域別、年齢別、性別
に枠を設けている。

全国50,000人にアンケート依頼（メール送信）

全国10,000人（先着）がアンケート開始

四国に住んだことが
（ある・ない）

四国には渇水が多い
というイメージが（ある・ない）

6

本調査事前調査

総数
10,000人

総数
9,502人

ある
498人 ない

4,266人

ない
9,502人

ある
5,236人



インターネットアンケート（事前調査・本調査）インターネットアンケート（事前調査・本調査） 【【要領要領②②】】

インターネット調査画面
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調査結果調査結果 【【事前調査回答者の属性事前調査回答者の属性】】

地 域

性 別

年 齢回答者総数
9,502人※

※10,000人－498人（四国居住経験者）

（注）スクリーニング調査回答者
（10,000人）抽出の段階で、属性
毎に先着枠を設けているため、
属性はほぼ均等になる。

中部
14.6%

関西
14.3%

中国
13.5%

九州
14.1%

北海道
14.6%

東北
14.7%

関東
14.2%

女性
50.4%

男性
49.6%

40歳～49歳
20.2%

30歳～39歳
20.0%

18歳～29歳
19.8%

60歳以上
19.9%

50歳～59歳
20.1%
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全国平均

n=

全国平均 9,502 55.1 44.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない

地域別

n=

北海道 1,391

東北 1,393

関東 1,349

中部 1,386

関西 1,358

中国 1,281

九州 1,344

47.3

51.3

51.1

51.9

62.8

73.9

48.7

52.7

48.7

48.9

48.1

37.2

26.1

51.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない

調査結果調査結果 【【事前調査事前調査①①】】

SC2.SC2. 四国には渇水（水不足）が多いというイメージはありますか。四国には渇水（水不足）が多いというイメージはありますか。

（注）このページ以降に図示するグラフの数値は、四捨五入の関係で、総和が100%にならない場合がある。
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性別

n=

男性 4,712

女性 4,790

62.5

47.9

37.5

52.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない

年齢別

n=

18歳～29歳 1,886

30歳～39歳 1,898

40歳～49歳 1,915

50歳～59歳 1,911

60歳以上 1,892

41.2

53.0

58.0

61.1

62.2

58.8

47.0

42.0

38.9

37.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない

調査結果調査結果 【【事前調査事前調査②②】】

SC2.SC2. 四国には渇水（水不足）が多いというイメージはありますか。四国には渇水（水不足）が多いというイメージはありますか。
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50歳～59歳
20.0%

60歳以上
20.0%

18歳～29歳
20.0%

30歳～39歳
20.0%

40歳～49歳
20.0%

調査結果調査結果 【【本調査回答者の属性①本調査回答者の属性①】】

地 域

性 別

年 齢
回答者総数

700人

・事前調査（スクリーニング調査）により抽出された、「四国に居住経験が無く」、かつ「四国に
は渇水が多いというイメージを持っている」5,236名の方の中から、先着700名に本調査（渇
水による影響の程度に関するイメージ）を実施。

（注）属性毎に先着枠を設けて
いるため、属性は完全均等
になる。

関東
14.3%

東北
14.3%

北海道
14.3%

九州
14.3%

中国
14.3%

関西
14.3%

中部
14.3% 男性

50.0%

女性
50.0%
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調査結果調査結果 【【本調査回答者の属性②：職業本調査回答者の属性②：職業】】

全国平均

n=

全国平均 700

地域別 n=

北海道 100

東北 100

関東 100

中部 100

関西 100

中国 100

九州 100

4.1 43.1 9.4 1.3 7.9 21.0 11.1 2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学生 会社員・公務員（派遣社員含む）

商工自営・自由業 農林漁業

アルバイト・パート 専業主婦

無職・家事手伝い その他

3.0

4.0

4.0

4.0

4.0

5.0

5.0

45.0

36.0

49.0

37.0

42.0

50.0

43.0

8.0

9.0

2.0

15.0

8.0

15.0

9.0

1.0

4.0

1.0

1.0

2.0

8.0

10.0

6.0

9.0

11.0

6.0

5.0

17.0

19.0

24.0

26.0

22.0

18.0

21.0

14.0

17.0

11.0

8.0

11.0

5.0

12.0

4.0

1.0

4.0

2.0

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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％

n = 700

学校で習った瀬戸内側は雨が少なそう

地域別

　　　　　　インターネット　　　テレビのニュース 　　　新聞記事

90

43

13 11 9

91

35

13
8 7

85

38

18
14 13

88

43

9 12
8

90

42

13
8

13

95

51

15
11

5

85

38

9 11 11

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

北海道 東北 関東 中部 関西 中国 九州

調査結果調査結果 【【本調査本調査①①】】

Q1.Q1.【必須】四国には渇水が多いというイメージを持つきっかけとなった情報源をお答【必須】四国には渇水が多いというイメージを持つきっかけとなった情報源をお答

え下さい。（複数回答可）え下さい。（複数回答可）

上位上位55傑の地域別分布傑の地域別分布
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％

n = 700

テレビの
ニュース

新聞記事 インター
ネット

瀬戸内側
は雨が
少なそう

学校で
習った

友人 ラジオの
ニュース

家族・親
戚から

実体験 雑誌の
記事

仕事の
関係

スーパー
等

その他

全体 89.1

41.4

12.9 10.7
4.7 2.4

9.4 6.7 5.1 2.6 1.7
0.1

1.3

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

全  体



整理した意見 意見数

ダムの渇水の報道、干上がったダム湖、ひび割れたダム湖底の映像 222

取水（給水）制限や断水実施の報道・情報 46

夏になると毎年のように渇水報道 44

（慢性的な・深刻な）水不足という報道・情報 31

旧大川村役場の出現 26

家族や親戚、知人から 25

満濃池等のため池が多い（学習した） 24

給水車の出動の報道・情報 23

瀬戸内の地形・雨が少ない気候（学習した） 19

旅行などの実体験 18

営業に苦慮している理、美容店やうどん店等の報道・情報 17

香川県が水不足 10

香川県ではうどんの茹で過ぎで水不足、という冗談 8

渇水により不自由な生活を強いられている、という報道・情報 5

イメージ・記憶 21

その他少数意見 57

特にない・覚えていない・無回答 261

31.7

6.6

6.3

4.4

3.7

3.6

3.4

3.3

2.7

2.6

2.4

1.4

1.1

0.7

3.0

8.1

37.3

0 10 20 30 40 50
意見の割合（％）

調査結果調査結果 【【本調査本調査②②】】

Q2.Q2.[Q1][Q1]でお答えになった情報源について、印象に残った内容がありましたら具体的にご記でお答えになった情報源について、印象に残った内容がありましたら具体的にご記

入ください。（新聞記事の見出しや写真・映像の内容、会話の内容など）入ください。（新聞記事の見出しや写真・映像の内容、会話の内容など）

回答総数回答総数700700名名
（重複あり）（重複あり）
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全国平均

n=

全国平均 700

地域別 n=

北海道 100

東北 100

関東 100

中部 100

関西 100

中国 100

九州 100

47.0 25.4 27.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う

そうは思わない

分からない

42.0

52.0

38.0

46.0

49.0

57.0

45.0

23.0

23.0

33.0

20.0

32.0

18.0

29.0

35.0

25.0

29.0

34.0

19.0

25.0

26.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

調査結果調査結果 【【本調査本調査③③】】

Q3.Q3.【必須】四国には渇水（水不足）が多いということは常識になっていると思います【必須】四国には渇水（水不足）が多いということは常識になっていると思います
か。か。
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調査結果調査結果 【【本調査本調査④④】】

Q4.Q4.【必須】渇水の影響による水不足の影響範囲について、あなたの考え、イメージ【必須】渇水の影響による水不足の影響範囲について、あなたの考え、イメージ

をお聞きします。をお聞きします。

全国平均

n=

全国平均 700

地域別 n=

北海道 100

東北 100

関東 100

中部 100

関西 100

中国 100

九州 100

16.3 69.3 14.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

四国全域で影響が生じている

四国の一部の地域で影響が生じている

分からない

17.0

18.0

16.0

15.0

18.0

11.0

19.0

65.0

65.0

65.0

70.0

71.0

83.0

66.0

18.0

17.0

19.0

15.0

11.0

6.0

15.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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％

n = 485

香川県 愛媛県 徳島県 高知県
具体的には
分からない

％

n = 485

香川県 愛媛県 徳島県 高知県
具体的には
分からない

地域別

全体

29

39

14

27

71

44

11

23

42

17

39
40

31
23

17
22

34

55

27

2119

30

49

25
2323

52

161313

23

14
1521

46

0

10

20

30

40

50

60

70

80

北海道 東北 関東 中部 関西 中国 九州

51.1

30.1

16.518.6

27.0

0

10

20

30

40

50

60

70

80

全  体

調査結果調査結果 【【本調査本調査⑤⑤】】

Q5.Q5.【【Q4Q4でで[2.[2.四国の一部の地域で影響が生じている四国の一部の地域で影響が生じている]]と答えた場合】具体的にどこと答えた場合】具体的にどこ

の地域（県）が渇水になっていると思いますか。（複数回答可）の地域（県）が渇水になっていると思いますか。（複数回答可）

香川県

愛媛県

徳島県

高知県

太平洋

瀬戸内海

広島県 岡山県

四国四県
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調査結果調査結果 【【本調査本調査⑥⑥】】

Q6.Q6.【【必須必須】】渇水が起こっている時の四国住民の日常生活について、あなたの考え、渇水が起こっている時の四国住民の日常生活について、あなたの考え、

イメージをお聞きします。イメージをお聞きします。

全国平均

n=

全国平均 700

地域別 n=

北海道 100

東北 100

関東 100

中部 100

関西 100

中国 100

九州 100

2.1 65.9 30.7 1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全く水道が使えず、飲み水にも困っている
風呂、炊事、洗濯、水洗トイレの使用等、日常生活に支障がある
普段より給水量が減るが生活に大きな支障は無い
生活に全く支障は無い

4.0

1.0

1.0

2.0

4.0

1.0

2.0

67.0

75.0

59.0

66.0

64.0

63.0

67.0

24.0

23.0

40.0

30.0

31.0

36.0

31.0

5.0

1.0

2.0

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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調査結果調査結果 【【本調査本調査⑦⑦】】

Q7.Q7.【【必須必須】】四国への旅行を計画していた時に、四国が渇水になった、という経験は四国への旅行を計画していた時に、四国が渇水になった、という経験は
ありますか。ありますか。

全国平均

n=

全国平均 700

地域別 n=

北海道 100

東北 100

関東 100

中部 100

関西 100

中国 100

九州 100

2.7 97.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない

2.0

1.0

1.0

6.0

6.0

3.0

98.0

99.0

99.0

100.0

94.0

94.0

97.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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調査結果調査結果 【【本調査本調査⑧⑧】】

Q8.Q8.【【[Q7.][Q7.]でで[1.[1.あるある]]と答えた場合と答えた場合】】その時、あなたはどのような行動をとりましたその時、あなたはどのような行動をとりました

か。か。

全国平均

n=

全国平均 19

地域別 n=

北海道 2

東北 1

関東 1

中部 0

関西 6

中国 6

九州 3

31.6 47.4 21.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

渇水で水が使えないと考えられるため、旅行を取りやめた

渇水の影響が心配だったが、旅行には行った

渇水でも観光行動に支障は無いと考え、心配せずに旅行に行った

50.0

100.0

33.3

66.7

100.0

83.3

33.3

33.3

50.0

16.7

33.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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調査結果調査結果 【【本調査本調査⑨⑨】】

Q9.Q9.【【[Q7.][Q7.]でで[2.[2.ないない]]と答えた場合と答えた場合】】もし、四国旅行を計画していて、四国が渇水中もし、四国旅行を計画していて、四国が渇水中

だと分かった場合のあなたの考え方についてお聞きします。だと分かった場合のあなたの考え方についてお聞きします。

全国平均

n=

全国平均 681

地域別 n=

北海道 98

東北 99

関東 99

中部 100

関西 94

中国 94

九州 97

39.2 44.8 16.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

渇水で水が使えないと考えられるため、旅行には行かない

渇水で多少は不便なことがあるかもしれないが、旅行には行く

渇水でも観光行動に支障は無いと考えられるため、旅行に行く

39.8

35.4

40.4

44.0

34.0

43.6

37.1

42.9

53.5

45.5

41.0

44.7

41.5

44.3

17.3

11.1

14.1

15.0

21.3

14.9

18.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

21



調査結果調査結果 【【本調査本調査⑩⑩】】

Q10.Q10.【【必須必須】】渇水が起こっている時の四国の産業の状況（工場等の生産活動）につ渇水が起こっている時の四国の産業の状況（工場等の生産活動）につ
いて、あなたの考え、イメージをお聞きします。いて、あなたの考え、イメージをお聞きします。

全国平均

n=

全国平均 700

地域別 n=

北海道 100

東北 100

関東 100

中部 100

関西 100

中国 100

九州 100

1.0 46.7 47.4 4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

上水道や工業用水が全く使えず、生産中止に陥っている

上水道や工業用水の供給量が大きく減少し、生産活動に支障が生じている

上水道や工業用水の供給量がやや減少するが、対策により生産活動への影響は小さい

生産活動への支障は全く無い

3.0

1.0

2.0

1.0

46.0

55.0

39.0

49.0

44.0

48.0

46.0

45.0

40.0

55.0

47.0

50.0

47.0

48.0

6.0

4.0

4.0

4.0

5.0

5.0

6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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調査結果調査結果 【【本調査本調査⑪⑪】】

Q11. Q11. 【【必須必須】】四国で渇水（水不足）が起こる原因は何だと思いますか。（複数回答四国で渇水（水不足）が起こる原因は何だと思いますか。（複数回答
可）可）
％

n = 700

気候の特性（瀬戸
内式気候）により
そもそも雨が少な
い地域がある

ダム等、水を貯め
る施設の整備が
十分でない

地球温暖化の影
響により、雨の降
り方が変わってき
ている

森林が荒廃して
いる

生活様式の変化
による水利用量
の増加

都市化の進展に
よる

節水意識が低下
している

その他

％

n = 700

気候の特性（瀬戸
内式気候）により
そもそも雨が少な
い地域がある

ダム等、水を貯め
る施設の整備が
十分でない

地球温暖化の影
響により、雨の降
り方が変わってき
ている

森林が荒廃して
いる

生活様式の変化
による水利用量
の増加

都市化の進展に
よる

節水意識が低下
している

その他

全体

地域別

44.7

27.1

17.0

9.6
4.3

69.1

21.3

2.9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

全  体

3

65

30

38

22

2
5

68

23

15

1
4

65

29 28
27

19

10
5

43

24

17

5 5 5

75

40

23

12
14

3 3

73

44

26
23

11

3

68

52

28

19 17

11
4

57

12
6

6

70

48

23

15 17

10

1
0

10

20

30

40

50

60

70

80

北海道 東北 関東 中部 関西 中国 九州
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調査結果調査結果 【【本調査本調査⑫⑫】】

Q12. Q12. 【【必須必須】】四国で渇水（水不足）を起こさないためには、どのような対策が効果が四国で渇水（水不足）を起こさないためには、どのような対策が効果が

あると思いますか。（複数回答可あると思いますか。（複数回答可））

％

n = 700

雑用水（雨水・
再生水）の利用
を進める

ダム等、水を貯
める施設の整
備を進める

森林の整備や
保全を行う

海水の淡水化
施設を整備す

る

上水、工水、農
水間での柔軟
な水融通を行う

水を使う量を
減らす（節水）

地球温暖化対
策としてのＣＯ
２排出量削減

農地等を
保全する

その他

％

n = 700

雑用水（雨水・
再生水）の利用
を進める

ダム等、水を貯
める施設の整
備を進める

森林の整備や
保全を行う

海水の淡水化
施設を整備す

る

上水、工水、農
水間での柔軟
な水融通を行う

水を使う量を
減らす（節水）

地球温暖化対
策としてのＣＯ
２排出量削減

農地等を
保全する

その他

全体

地域別

45.4

2.0

15.3
17.7

26.4

32.6

43.744.4
47.7

0

10

20

30

40

50

60

全  体

32
37

45

28

19

2

54

47

28

51

3

35

48

11

2

40

21

4

46
51

40

23

14

21

51
46

40

23
17

36

52

33 35

16

3

46 45
42

31 30

16
12

43

55

36

45

33

26

17

11

49

55

31

23

14

45
50

44

35

25

14

0

10

20

30

40

50

60

北海道 東北 関東 中部 関西 中国 九州
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“渇水が多い”と感じている“渇水が多い”と感じている

情報源は“テレビニュース”情報源は“テレビニュース”

渇水イメージの渇水イメージの
有無や浸透度有無や浸透度

（四国には渇水が多い？）（四国には渇水が多い？）

渇水イメージの程度渇水イメージの程度
（渇水による住民生活への（渇水による住民生活への

影響は？）影響は？）

「日常生活に支障がある」「日常生活に支障がある」

観光業への観光業への影響影響
「渇水中の四国には旅行に「渇水中の四国には旅行に
行かない」行かない」

調査結果調査結果 【【まとめまとめ】】
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・・・・・・約９０％・・・・・・約９０％

・・・・・・約５５％・・・・・・約５５％

・・・・・・約６５％・・・・・・約６５％

・・・・・・約４０％・・・・・・約４０％

当初の目的：マイナスイメージの有無の確認と定量化当初の目的：マイナスイメージの有無の確認と定量化


